

ادغام دوباره صندوق های بیمه ای روی میز دولت؛

آینده بیمه شدگان تامین اجتماعی چه می شود؟

در صفحه ۲



وقتی ویلاسازی به جان جنگل های هیرکانی می افتد؛ بهشت سبز را دریابید!

۲

در صفحه ۸

شکست طلسم ۲۳ ساله؛ بازگشت زنان به هیئت رئیسه در مجلس دوازدهم

در صفحه ۲

معاون بهداشت وزارت بهداشت مطرح کرد افزایش چشمگیر مصرف دخانیات در زنان و جوانان تلاش صنایع دخانی برای عادی سازی مصرف

در صفحه ۸

سر نوشت ۷۰۰ هزار میلیارد تومان گم شده در شبکه بانکی

اسکناس و پول کاغذی در مسیر فراموشی!

بر اساس صحبت های دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک ها، سیاست های بانک مرکزی در مسیری حرکت می کند که خواه یا ناخواه باید با پول کاغذی و اسکناس ها خداحافظی کرد، در حالی که هنوز راه حل مبنایه ای برای بر طرف کردن نیازهای مردم وجود ندارد.

عبارت ها که نیاز جامعه به این مهم، توضیح داد: از قبل انقلاب همواره وظیفه انتشار و مدیریت اسکناس در اختیار بانک مرکزی تعیین می کند چه میزان اسکناس، در چه زمانی، چگونه و بر چه اساسی چاپ، منتشر و روانه بازار شود؛ بنابراین شبکه بانکی در این زمینه صرفاً مجری تمایلات و سیاست های بانک مرکزی است. او در واکنش به این موضوع که طی ماه های اخیر عایر بانک ها پول نقد چندانی ندارند و اگر هم باشد بیشتر چک پولی ۵۰، ۱۰۰، ۲۰۰، ۵۰۰ هزار تومانی تحویل می دهند، اظهار کرد: بده آنچه امروز شهروندان در دستگاه های خودپرداز دریافت می کنند، در واقع ایران چک های بانک مرکزی در قطعات ۵۰، ۱۰۰، ۲۰۰، ۵۰۰ هزار تومانی است. البته قطعات ۵۰۰ هزار تومانی می کنند و در نهایت باید به نظام بانکی بازگردند و ابطال شود. اما اگر این چک پول ها به صورت عمده و مداوم در جامعه گردش کنند و جایگزین اسکناس شوند، نوعی خلق پول و نقدینگی به شمار می روند، موضوعی که شاید بانک مرکزی آن را قبول نداشته باشد، اما در عمل و از نظر کارشناسی، این چک پول ها عملاً جای اسکناس را گرفته اند که پیش از این نیز در مقالات مفصلی به پدیده "چک های" اسکناس شدند" پرداخته ام.

او درباره تاثیرات منفی و مثبت این رویه و جایگزینی اسکناس خرد با ایران چک های درشت در سطح جامعه، توضیح داد: این پدیده دو روی دارد؛ نکته مثبت آن است که توزیع اسکناس های درشت از پراکندگی وجوه نقد در جامعه جلوگیری می کند و در واقع این اقدام ابزاری در دست بانک مرکزی برای جمع آوری وجوه خرد و مدیریت حجم نقدینگی است. اما نکته منفی و ملموس آن، دستمیا به رفاه روزمره مردم آسیب می زند. بخش عمده ای از خدمات عمومی، نظیر کرایه اتوبوس، تاکسی و یا خریدهای روزانه، هزینه ای زیر ۵۰ هزار تومان دارند. وقتی اسکناس خرد در بازار نباشد، مردم برای پرداخت وجه این خدمات دچار مشکلات اساسی می شوند. بنابراین تصریح کرد: در حال حاضر جامعه به شدت با این معضل دست و پنجه نرم می کند و خود ما نیز در بدنه بانکی با این گلابه های به حق مردم مواجه هستیم. البته برای تحلیل دقیق تر پشت پرده این سیاست، بهتر است خود بانک مرکزی پاسخگو باشد. در همین رابطه برخی گمانه زنی ها در افکار عمومی وجود دارد؛ برای مثال شهروندان می گویند برای یک کرایه اتوبوس درون شهری یا بین شهری حدوداً ۳۰ هزار تومان، چون خرد نیست مجبور به کارت به کارت یا تراکنش الکترونیکی می شوند. این شباهت مطرح است که بانک مرکزی عمده یا به سمت حذف اسکناس خرد رفته تا از محل کارمزدهای این تراکنش های بی شمار، برای مجموعه خود و بانک ها درآمدزایی کند. بنابراین درباره موضوع فوق تاکید کرد: در فرایند چاپ و توزیع اسکناس، هیچ بانک تجاری دخالت ندارد؛ این خود بانک مرکزی است که بر اساس تحلیل های کلان اقتصادی، اسکناس نو یا ایران چک را توزیع می کند و سیستم بانکی صرفاً آن را به دست مردم می رساند. پس بخشی اول سوال که چرا این میزان اسکناس خرد کم است یا خود بانک مرکزی باید پاسخ دهد. اما درباره بخش دوم سوال مستقیم از طریق حذف اسکناس درآمدهای برای شخص بانک مرکزی ایجاد نمی کند، اما به صورت غیر مستقیم از طریق حذف اسکناس وایسته به بانک مرکزی و شبکه دایرک، درآمد کارمندی برای مجموعه نظام بانکی حاصل می شود. با این حال، من تصور نمی کنم و بعید می دانم که انگیزه اصلی بانک مرکزی از این سیاست، درآمدزایی بوده باشد.

او گفت: اصل ماجرا یک واقعیت اقتصادی است؛ به دلیل تورم سال های اخیر ارزش کالاها و خدمات به شکلی تغییر کرده که ارزش بیشتر اقلام در جامعه بالاتر از ۵۰ هزار تومان است. بانک مرکزی با دیدگاه واقع بینی اقتصادی به این نتیجه رسیده که باید به این نیاز جامعه رسپت ببینشد و با چاپ قطعات درشت، دسترسی مردم به مبالغ بالاتر تسهیل کند، هر چند که از نبعات آن در بخش خدمات خرد غفلت شده است.

دبیر کمیسیون حقوقی کانون بانک ها ادامه داد: در واقع تمایل استراتژیک بانک مرکزی این است که مبادلات جامعه به طور کامل به سمت پرداخت ها و دریافت ها در کیف پول های دیجیتال حرکت کند. این تمایل دو دلیل عمده دارد؛ اول اینکه پرداخت الکترونیکی بانک مرکزی را از هزینه های سرسام آور چاپ، نشر و استتلاک اسکناس کاغذی بی نیاز می کند. دوم اینکه از طریق بسترهای الکترونیکی و بانک مرکزی می تواند گردش نقدینگی را رصد و کنترل کرده و به شکل کارآمدتری از پولشویی جلوگیری کند. این ها اهداف کلان و مهمی هستند.

او درباره راه حل های اجرایی برای رفع نیاز جامعه برای اسکناس های خرد نیز گفت: بانک مرکزی موظف است تطایفان ابداع یا ابتکار عمل مبتدل در این حوزه را ندارد و کلید حل مشکل در میرادام است. بنابراین درباره دورنمای خود از مبادلات نقدی در کشور نیز توضیح داد: خواه ناخواه ما به سمتی حرکت می کنیم که به تدریج با اسکناس کاغذی خداحافظی کنیم و این ابزار سنتی رو به فراموشی برود. آینده اقتصاد در سیطره تراکنش های الکترونیکی است. اما شرط لازم برای این گذار، ایجاد زیرساخت های مناسب است. مسئولان بانک مرکزی، معاونت های فناوری بانک ها و تمامی کارکنان این حوزه باید بسترها را به گونه ای توسعه دهند که استفاده از کارت های بانکی و ابزارهای پرداخت الکترونیکی در عین امنیت بالا، بسیار آسان باشد؛ به طوری که عموم مردم جامعه با حداقل سواد و دانش فنی هم بتوانند به راحتی از این ابزارها استفاده کنند و در زندگی روزمره دچار لگت و مشکل نشوند.



هدف گذاری حذف ۳۵۰۰ مگاوات مصرف غیر مجاز تا پایان سال

تذکره



مدیرعامل توانیر از هدف گذاری حذف ۳۵۰۰ مگاوات مصرف غیر مجاز تا پایان سال خبر داد. محمد اله داد، مدیرعامل توانیر در حاشیه برگزاری مانور سراسری مدیریت هوشمند تلفات انرژی برق موسوم به "طرح مهتاب" در جمع خبرنگاران، اظهار داشت: مانور طرح مهتاب امروز به طور همزمان در ۵۶۰ شهرستان کشور آغاز شده و به عبارتی امروز به همت همکاران، مانور سراسری طرح مهتاب آغاز شد.

وی افزود: بیش از یک هزار و ۲۷۰ کیلو وات اجرائی با حدود ۷ هزار و ۸۰۰ تیرپی انسانی زبده، مانور شناسایی و جمع آوری مصارف غیر مجاز، تعویض کنتورهای معیوب و نصب کنتورهای هوشمند شده اند. وی با اشاره به شروع فصل گرما و اهمیت تامین پایدار برق در بخش های مختلف افزود: یکی از مؤثرترین اقدامات در این زمینه، کاهش مصارف غیر مجاز و غیر قانونی است که امیدواریم امروز و در ادامه این طرح، نتایج بسیار خوبی در این حوزه حاصل شود.

مدیرعامل توانیر با اشاره به برنامه توسعه کنتورهای هوشمند گفت: تا امروز نزدیک به هفت میلیون کنتور هوشمند در شبکه برق کشور نصب شده که بیش از ۶۰ درصد مصرف برق را پوشش می دهد. برنامه های دیگر که تا پایان خرداد یک هزار و ۷۰۰ مگاوات از این مصارف غیر مجاز را از شبکه حذف کنیم. از ابتدای اجرای این طرح از اسفند سال گذشته تا امروز، حدود ۸۵۰ مگاوات بار غیر مجاز از روی شبکه برداشته شده است.

وی با اشاره به جمع آوری مابقی غیر مجاز در شبکه برق کشور اذعان داشت: در روز گذشته تنها در یک روز، حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ دستگاه مانور از نقاط مختلف جمع آوری شد. این تجهیزات مانند ژالویی به جان انرژی کشور می افتند و برقی را که می تواند در بخش های مولد و اشتغال را مصرف شود، می بندد.

مدیرعامل توانیر در تشریح ابعاد تلفات شبکه گفت: برآورد اولیه ما این است که تا پایان سال توانیم حدود سه هزار و ۵۰۰ مگاوات مصرف غیر مجاز و انحرافات را مصرف ثابت شده در کنتور مشترکان به دست می آید. اله داد با اشاره به گسترده گی شبکه برق کشور افزود: این تلفات در طول یک میلیون کیلومتر شبکه برق و ۶۰۰ هزار کیلومتر کابل سربوسی که برق را تا در منزل مشترکان می رساند، پراکنده است. پیدا کردن این انحرافات، با توجه به دقتی یون برخی کابل ها، عبور در داخل دیوارها و دستکاری کنتورها در ساختمان ها، کار زمان بر و پرزحمتی است؛ اما مصمم هستیم تا پایان اسدال در این حوزه کارهای بزرگی انجام دهیم.

وی درباره مصوبات مرتبط با مدیریت مصرف برق در بخش اداری یاد آور شد: بر اساس مصوبات و هماهنگی با استانداران، ساعات کاری در اغلب استان ها تا ساعت ۱۳ و در برخی استان های گرمسیر تا ساعت ۱۲ کاهش یافته است. انتظار داریم بعد از این ساعات، مصروف ادارات به حداقل برسد؛ در غیر این صورت با استفاده از کنتورهای هوشمند، برق ادارات متخلف قطع خواهد شد. اله داد با تاکید بر لزوم تغییر ساعت کار برای مدیریت مصرف در ساعات اوج گرما گفت: تغییر ساعت رسمی و آغاز زودتر فعالیت روزانه، در بسیاری از کشورها تا کاهش مصرف کمک می کند. این اقدام باعث می شود در ساعات گرم، مردم بیشتر در منزل باشند و مصرف ادارات و بخش های تجاری در ساعات اوج بار از روی شبکه برداشته شود.

مدیرعامل توانیر توضیح داد: قطع برق بعد از ساعت اداری، فقط شامل دستگاه های اجرایی، ادارات، بانک ها و نهادهای آموزشی است. برخی بخش های خدماتی مانند سرخانه ها، رستوران ها و صنوفی که نیاز به برق ۲۴ ساعته دارند، مشمول قطع نیستند، اما برای آنها برنامه های بهینه سازی و کاهش مصرف تدوین شده است. اله داد درباره نحوه شناسایی تلفات و مصارف غیر مجاز با استفاده از کنتورهای

هوشمند اعلام کرد: یکی از کاربردهای اصلی این هفت میلیون کنتور هوشمند، مقایسه فرات تلفات های بالادست (در پست های فوق توزیع) با کنتورهای مصرف است. اختلاف بین این مقادیر نشان می دهد چه میزان انرژی در مسیر گم می شود و ثبت نمی شود. وی افزود: همکاران ما بر اساس این داده ها و با مراجعه حضوری، اقدام به شناسایی و برخورد می کنند. در حوزه داده کاوی اقدامات بسیار خوبی انجام شده و فقط در یک هفته گذشته، بیش از ۶۰۰ مورد دستکاری یا خطا در مصرف مشترکان در بخش های مختلف شناسایی شده است.

به گفته مدیرعامل توانیر، بخش قابل توجهی از این تخلفات در برخی استان های جنوبی، استان های گرمسیر و حاشیه دریای خزر مشاهده شده است. مناطقی که دارای باغ ویلاها، کارگاه های ساختمانی و برخی صنوف فاقد انشعاب مجاز هستند. اله داد در پاسخ به پرسش درباره محدودیت برق مشترکان پرسید: یکی از برنامه های شرکت توانیر، رعایت عدالت در توزیع بارانه برق است. برقی که در شبکه سراسری تامین می شود از بارانه دولتی بهره مند است و اگر مشترکی بیش از سهم خود برداشت کند، هم حق دیگران را تضییع می کند و هم تامین برق را با مشکل مواجه می کند. وی افزود: مشترکان بالای ۵۰۰ برابری الگو، در حالی فقط ۲ درصد تعداد مشترکان را تشکیل می دهند که بیش از ۱۰ درصد برق را مصرف می کنند؛ این گروه، کانون هدف ما هستند. بیش از ۸۰ درصد این مشترکان اکنون مجهز به کنتور هوشمند شده اند و در صورت عبور از الگوی تعیین شده، برق آنها محدود یا قطع خواهد شد و مانند مصرف صورتحساب های سنگین باشند؛ به نحوی که قبض برق برخی بر مصرفرها ممکن است به قبض روح تبدیل شود. مدیرعامل توانیر در خصوص قابلیت کنترل از راه دور کنتورهای هوشمند گفت: قسمت اعظم این کنتورها از راه دور کنترل می شوند. حدود یک میلیون کنتور نسل قدیم فقط قابل توزیع هستند اما اسکناس توانیر از راه دور ندارند که برنامه ریزی شده تا در تابستان اسدال با نصب مودم، کنترل پذیری آنها نیز تکمیل شود. اله داد درباره وضعیت تامین برق جاهای کشاورزی تاکید کرد: ما مکلف به اجرای قانون هستیم. پروانه های بهره برداری جاهای کشاورزی، ساعات مجاز برداشت آب را در هر ماه مشخص کرده است؛ برای مثال در فروردین ممکن است ۱۹ ساعت در شبانه روز مجاز باشند. ما خارج از چارچوب پروانه، محدودیت اضافی اعمال نمی کنیم، اما پیش از ساعات مجاز نیز مجاز به تامین برق نیستیم.

وی با اشاره به برخی تخلفات در این حوزه گفت: متأسفانه در روزهای اخیر مشاهده شده که از برق ارزان جاهای کشاورزی برای استخراج و رمازز و نصب مایز استفاده شده یا برق جاهه برای تامین برق باغ تالارها و ویلاها به کار گرفته شده است. انرژی بارانه ای جاهه باید صرفاً برای تولید اذراق عمومی و تأمین امنیت غذای مصرفی شود و در صورت استفاده در مصارف نامتعارف، حتماً با متخلفان برخورد قانونی خواهد شد.

رمزگشایی از علت صعود بورس در روزگار پسا جنگ بازار سرمایه روی ریل رشد یا بازی سیاست؟

سرگردانی ۲۰ هزار کانتینر کالای ایران در بنادر پاکستان؛ گره اصلی کجاست؟



یک مقام انجمن شرکت های حمل و نقل بین المللی ایران گفت: حدود ۲۰ هزار کانتینر کالای ایران در بندر کراچی دیو شده و به دلیل موانع تغییر اسناد حمل و نبود مسیر امن، انتقال آن ها متوقف مانده است. احسان ملک زاده، رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی شرکت های حمل و نقل بین المللی ایران در گفتگو با خبرنگار مهر با اشاره به دپوی گسترده کالا های وارداتی ایران در بنادر منطقه، اظهار کرد: حدود ۲۰ هزار کانتینر کالای وارداتی ایران در بندر پاکستان متوقف شده اند و همچنان مسیر مطمئن، مستمر و کم هزینه ای برای انتقال این کالاها به کشور وجود ندارد. وی افزود: از زمان آغاز جنگ، بخشی از کالا های که در مسیر بندر ایران قرار داشتند، به دلیل شرایط جنگی و بر اساس قوانین بین المللی حمل و نقل دریایی، در نخستین بندر بین راهی تخلیه شدند. ملک زاده بیان کرد: طبق قوانین بین المللی، کشتی ها در شرایط جنگی می توانند کالاها را در اولین بندر امن تخلیه کنند و همین مسئله برای محموله های ایران نیز رخ داد. بر همین اساس، تعداد زیادی از کانتینر های در حال انتقال به ایران در بندر کراچی، خرق فکان، جبل علی، جدّه و برخی بنادر هند تخلیه شدند. وی ادامه داد: از ابتدای جنگ، انجمن صنفی شرکت های حمل و نقل بین المللی ایران با هماهنگی دستگاه های متولی تلاش کرد مسرهایی برای انتقال این کالاها به داخل کشور ایجاد کند، اما در خصوص پاکستان، به دلیل قوانین داخلی این کشور و همچنین مقررات بین المللی حاکم بر حمل و نقل دریایی، تاکنون امکان ایجاد یک مسیر امن و مطمئن برای انتقال حدود ۲۰ هزار کانتینر موجود در بندر کراچی فراهم نشده است.

رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی شرکت های حمل و نقل بین المللی ایران با اشاره به وضعیت کالا های تخلیه شده در امارات، تصریح کرد: حجم زیادی از کالاها در بندر جبل علی تخلیه شده اند و با توجه به مواضع کشور امارات و محدودیت های ایجاد شده، تاکنون مسیر مستقیم و کم هزینه ای برای انتقال این کالاها پیدا نشده است؛ البته به صورت محدود، برخی کانتینرها از طریق عمان و عراق وارد کشور شده اند، اما همچنان بخش عمده کالاها در جبل علی و سایر بنادر منطقه باقی مانده اند.

هشدار درباره متروک شدن کالاهای ایرانی در بنادر پاکستان

وی با بیان اینکه صاحبان کالا با خطر متروک شدن محموله های خود مواجه هستند، گفت: در پاکستان محدودیت زمانی اتبارداری کالاها ۶۰ روزه است و همین موضوع نگرانی جدی برای صاحبان کالا و شرکت های حمل و نقل بین المللی ایجاد کرده است؛ چرا که احتمال دارد کالاها متروک شده و از دسترس خارج شوند. افزایش شدید هزینه های حمل و نقل باعث شده انتقال کالاها به بندر جنوبی ایران از جمله بندرعباس و چابهار یا رشد چندبرابری هزینه ها همراه شود. ملک زاده عنوان کرد: علاوه بر هزینه حمل، صاحبان کالا با افزایش قابل توجه هزینه های دمووراز، حق توقف کانتینر و حمل و نقل بین المللی ایران در پاسخ به این پرسش که دولت برای حل این مشکل چه اقدامی باید انجام دهد و چرا پاکستان همکاری کامل تری ندارد، گفت: در حوزه حمل و نقل بین المللی دو موضوع اساسی وجود دارد: نخست کوتا نسوین ها و مقررات بین المللی حاکم بر حمل و نقل و دوم قوانین داخلی کشورها. برای مثال، کانتینری که مقصد اولیه آن بندرعباس بوده اما در کراچی تخلیه شده است، نیازمند تغییر اسناد حمل در مبدأ است و شرکت فروشنده با تأمین کننده باید اجازه ادامه مسیر زمینی تا ایران را صادر کند.

تغییر اسناد حمل؛ گره اصلی ترخیص کانتینر های ایران

وی تصریح کرد: بخش زیادی از کالاها نیز در اصل مقصدشان جبل علی بوده و باید فرآیند تغییر اسناد "برای آن ها انجام شود تا امکان ادامه مسیر و ورود به ایران فراهم شود. همین مسئله به یکی از چالش های مهم تبدیل شده، زیرا فروشنده، تأمین کننده گان کالا و خطوط کشتیرانی باید مجوزهای لازم را برای تغییر مسیر و ادامه حمل دریافت کنند. این مقام صنفی با اشاره به موانع قانونی موجود در پاکستان تاکید کرد: یکی دیگر از مشکلات، قوانین داخلی حاکم بر ترخیص است. در پاکستان رویه های کارانه تیر یا ترانزیت برای ایران به شکل فعال وجود نداشت، اما با رایزنی ها و حتی آموزش هایی که انجام شده، این فرآیند در حال شکل گیری است. ملک زاده با اشاره به وضعیت توانگ حمل و نقل بین المللی کشور، اظهار کرد: با وجود نوسازی های ناگانی که در سال های اخیر انجام شده و مجوزهایی که برای واردات ناوگان صادر شده است، همچنان فاصله زیادی تا رسیدن به شرایط مطلوب در حوزه حمل و نقل جاده ای بین المللی وجود دارد. وی افزود: متولیان امر باید توجه ویژه ای به نوسازی ناوگان داشته باشند و مجوزها و تسهیلات بیشتری برای واردات کامیون در اختیار بخش خصوصی قرار دهند تا توان رقابتی ناوگان ایران در مسیرهای بین المللی حفظ شود. رئیس هیئت مدیره انجمن صنفی شرکت های حمل و نقل بین المللی ایران با اشاره به مشکلات رانندگان ایرانی برای فعالیت در مسیرهای اروپایی گفت: یکی از چالش های جدی، مسئله دریافت ووادید و ویزای شنگن برای رانندگان ایرانی است. بیش از این نیز دریافت ویزا برای رانندگان با دشواری های زیادی همراه بوده، این مسئله عملاً موجب زمین گیر شدن بخشی از ناوگان حمل و نقل بین المللی کشور شده و بازار حمل و نقل ایران را در اختیار کشورهای همسایه قرار داده است.

کامیون های موتوری داخلی استاندارد توده اروپایی ندارند

مدیرعامل توانیر درباره قیمت تمام شده برق در سال جدید گفت: سال گذشته متوسط قیمت فروش نیز از بخشودگی ها و تخفیف های جدی برخوردارند و بخش قابل توجهی از پارانه انرژی در این حوزه ها پرداخت می شود. مدیرعامل توانیر با قدرتی از تلاش همکاران اجرایی در سراسر کشور ابراز امیدواری کرد با اجرای کامل طرح مهتاب و توسعه هوشمندی شبکه، شاهد کاهش محسوس تلفات و بهبود عدالت در بهره مندی از برق باشیم.

شرکت خدمات مسافرتی زیارتی و گردشگری

کاشان

۰۲۱-۸۸۴۶۲۲۲-۸۸۴۶۰۰۰

با هوش از سفر جان جان زیارت و سفرهای ویژه گردشگری و مسافرتی

خبر

افزایش چشمگیر مصرف دخانیات در زنان و جوانان / تلاش صنایع دخانی برای عادی‌سازی مصرف

معاون بهداشت وزارت بهداشت با اشاره به افزایش مصرف دخانیات در کشور، پرویزه در میان جوانان و زنان، از اجرای « پوشش نسل بدون دخانیات» همزمان با تبلیغات بدون دخانیات خبر داد و بر ضرورت مقابله با تبلیغات گمراه‌کننده و مداخلات صنعت دخانیات در سیاست‌گذاری‌های کنترلی تأکید کرد.

کتز علیرضا رئیسی معاون بهداشت وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در آستانه هفته ملی بدون دخانیات ۱۴۰۵ که از ۴ تا ۱۰ خرداد با شعار ملی «افشای جذابیته‌ها و تبلیغات دروغین برای نسلی عاری از دخانیات» برگزار می‌شود، گفت: نتایج آخرین پیمایش عوامل خطر بیماری‌های غیرواگیر در ایران (سال ۱۴۰۰) نشان می‌دهد ۱۴ درصد جمعیت بالای ۱۸ سال مصرف‌کننده دخانیات هستند.وی افزود: مقایسه این نتایج با پیمایش سال ۱۳۹۵ بیانگر افزایش ۳ درصدی مصرف در مردان و ۱۱ درصدی در زنان است. همچنین در گروه‌های سنی جوان، افزایش



مصرف چشمگیر بوده است؛ به‌طوری‌که در گروه ۱۸ تا ۲۴ سال، مصرف در زنان ۹۰ درصد و در مردان ۳۴ درصد افزایش یافته و در گروه سنی ۲۵ تا ۳۴ سال نیز افزایش مصرف در زنان ۸۸/۹۰ درصد و در مردان ۶/۱۹ درصد گزارش شده است.به گزارش ایسنا، معاون بهداشت وزارت بهداشت با اشاره به ابعاد خسارت‌های ناشی از دخانیات در کشور اظهار کرد: بر اساس گزارش دفتر برنامه‌های توسعه‌ای سازمان ملل متحد (۲۰۲۴) که با همکاری دبیرخانه ستاد و دبیرخانه کنوانسیون کنترل دخانیات سازمان جهانی بهداشت تهیه شده، تبعات مصرف دخانیات در ایران سالانه حدود ۵۰ هزار و ۵۰۰ مرگ و نزدیک به ۵۰ همت هزینه‌های تحمیل‌شده به بخش سلامت و اقتصاد کشور برآورد می‌شود.

رئییی با تأکید بر ضرورت به‌روزرسانی آمار مصرف دخانیات در کشور تصریح کرد: هماهنگی‌های لازم برای انجام مطالعات بین‌المللی مرتبط با شیوع مصرف در پیمایش‌های ملی انجام شده و این مطالعات در سال ۱۴۰۵ اجرا خواهند شد.

وی با اشاره به افزایش مصرف دخانیات در جامعه به‌ویژه در میان نوجوانان و نیز تلاش‌های روزافزون صنایع دخانی برای هدف قرار دادن گروه‌های سنی نوجوان، جوان و زنان، بر تقویت آموزش، فرهنگ‌سازی، آگاهی‌بخشی و اطلاع‌رسانی درباره مضرات دخانیات و مواجهه با دود دست دوم تأکید کرد و گفت: با توجه به اهمیت پیشگیری، «پوشش نسل بدون دخانیات» که در روزشمار هفته بدون دخانیات نیز مورد تأکید قرار گرفته، همزمان با این هفته در سراسر کشور در حال اجراست. معاون بهداشت وزارت بهداشت سرمایه‌گذاری بر کودکان، تربیت و آموزش دانش‌آموزان و تقویت مهارت «نه گفتن» به دخانیات را بسیار مهم دانست و افزود: اجرای برنامه‌های پیشگیرانه و آموزشی در مدارس باید با جدیت دنبال شود. رئیس در ادامه، عوامل و نفوذ صنعت دخانیات را از مهم‌ترین موانع شکل‌گیری و اجرای سیاست‌های کلیدی کنترل دخانیات برشمرد و گفت: مداخلات این صنعت در سال‌های اخیر، بر سیاست‌هایی مانند افزایش مالیات و قیمت محصولات دخانی، اجرای بسته‌بندی ساده و همچنین محدودسازی استفاده از عطر و طعم در تولید این محصولات اثر بازدارنده داشته است.

براساس گزارش ویدا، وی همچنین به تلاش شرکت‌های چندملیتی دخانی برای عادی‌سازی مصرف از طریق نمایش دست‌معال دخانیات در فیلم‌ها و سریال‌های پربیننده و نیز واردات غیررسمی محصولات نوپدید از جمله برنامه‌های الکترونیکی اشاره کرد و بر لزوم اجرای «سیاست‌ها، مسائل، راهبردها، اقدامات ملی و تقسیم کار دستگاهی در زمینه پیشگیری فرهنگی و اجتماعی از مصرف دخانیات در کشور» مصوب شورای عالی انقلاب فرهنگی توسط دستگاه‌های ذیربط تأکید کرد.

ردپای داروخانه‌ها در فروش اینترنتی دارو!

عضو هیئت مدیره انجمن داروسازان گفت: اخیرا در یکی از استان‌ها، شاهد پلمب داروخانه‌هایی بودیم که نسبت به فروش اینترنتی دارو، اقدام کرده بودند؛ در حالی که هنوز هیچ مجوزی برای آن صادر نشده است.

موضوع فروش اینترنتی دارو توسط پلنفرم‌ها و سکوهای مجازی، یکی از سوژه های پر سروصدای حوزه سلامت کشور در سال گذشته بود که در نهایت با تدوین دستورالعملی، فروکش کرد و قرار شد سازمان غذا و دارو، برای اجرایی شدن این موضوع، اقدام کنند.این در حالی است که اخیرا، در استان فارس، شاهد همکاری تعدادی از داروخانه ها با سکوهای اینترنتی بودیم و همین موضوع باعث پیگیری معاونت غذا و داروی دانشگاه علوم پزشکی شیراز شد و در نهایت؛ داروخانه های مختلف، پلمب شدند. هادی احمدی عضو هیئت مدیره انجمن داروسازان ایران، در گفتگو با خبرنگار مهر، گفت: هر گونه همکاری داروخانه ها با پلنفرم‌ها و سکوهای اینترنتی، ممنوع است. وی با اشاره به تخلف صورت گرفته در استان فارس، افزود: هنوز آیین نامه اجرایی فروش اینترنتی دارو ابلاغ نشده است. اما، در ایام جنگ و بعد از جنگ، تعدادی از داروخانه ها با سکوهای اینترنتی برای ارسال مجازی دارو، همکاری کردند.

مدیر روابط عمومی انجمن داروسازان ایران، افزود: هر گونه دارو اعم از با نسخه و بدون نسخه الکترونیکی را ممنوع دانست و گفت: سکوها برای فروش دارو، مجوزی از سازمان غذا و دارو ندارند و فروش اینترنتی دارو، تخلف است.

بررسی ایرادات لایحه ایجاد نظام تأمین اجتماعی



وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی در لایحه‌ای تصمیم گرفته کلیه منابع حاصل از وصول حقیبمه و درآمدهای مالیاتی مربوطه در خزانه‌داری را تجمیع کرده و حقوق بازنشستگان از این محل در خزانه‌داری پرداخت شود. سرپرست اسبق سازمان تأمین اجتماعی با انتقاد از این لایحه معتقد است که اجرای آن، نتهتا بحران صندوق تأمین اجتماعی را عمیق‌تر می‌کند بلکه منجر به افزایش فشار اقتصادی بر مردم خواهد شد.

محمدحسن زدا در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به لایحه جدید «ایجاد نظام جدید تأمین اجتماعی» اظهار کرد: در لایحه پیشنهادی وزارت رفاه، رویکرد حرکت به سمت پایداری منابع، کاهش فشار هزینه‌ای بر کارفرمایان و ایجاد منابع جدید مالی برای صندوق‌هاست که عنوان شده می‌تواند هم به حفظ اشتغال و هم به تقویت خدمات بیمه‌ای کمک کند، اما وقتی پیوست‌های آن را مطالعه می‌کنیم، متوجه می‌شویم قرار است تغییرات بنیادینی در نظام تأمین اجتماعی و مقررات بیمه‌ای کشور ایجاد شود.

تبعات کاهش سهم کارفرمایان در پرداخت حق بیمه

وی با اشاره به کاهش سهم کارفرما در حق بیمه تأمین اجتماعی گفت: طبق تبصره ۲، در مورد شاغلین تابع قانون کار و کلیه شاغلین دارای کارفرما، سهم بیمه‌شده (کارگر یا کارمند) و کارفرما بصورت مساوی، هر کدام ۷درصد از مزد

با حقوق بیمه‌شده خواهد بود. کارفرمایان در صورت ارسال لیست بیمه‌شدگان به جز این سهم، هیچ هزینه یا پرداختی به سازمان تأمین اجتماعی در قالب ضریب پیمانکاری یا سایر موارد انجام نخواهند داد. همچنین در تبصره ۳ آن ذکر شده است که مابه‌التفاوت سهم ۷ درصد باقی مانده از مجموع ۲۱ درصد تعهدات (به جز بندهای الف و ب) موضوع ماده (۳) قانون تأمین اجتماعی) از محل درآمدهای مالیاتی (شامل مالیات بر ارزش افزوده، مالیات بر نقل و انتقالات مالی و کاهش معافتیهای مالیاتی) به تشخیص دولت تأمین و به حساب سازمان تأمین اجتماعی واریز می‌شود و دولت موظف است ضوابط و نحوه تخصیص این منابع را ظرف مدت سه ماه تصویب کند.زدا معتقد است که وقتی نرخ سهم کارفرما از ۲۳ درصد به ۷ درصد تقلیل پیدا کند، این موضوع نتهتا خوب نیست بلکه یک زیان بزرگ ایجاد می‌کند؛ زیرا سازمان تأمین اجتماعی هم‌اکنون نیز با کمبود منابع مواجه است و کاهش ۱۶ درصدی سهم کارفرما بحران منابع این سازمان را عمیق‌تر خواهد کرد.این کارشناس امور بیمه‌ای تأمین اجتماعی درباره نحوه جبران این کاهش درآمد، افزود: در این لایحه پیش‌بینی شده که این کاهش از محل افزایش مالیات بر ارزش افزوده جبران شود، اما اگر واقعا قرار باشد ۱۶ درصد به مالیات بر ارزش افزوده

وقتی ویلاسازی به جان جنگل‌های هیرکانی می‌افتد؛ بهشت سبز را دریابید!

سایه ویلاسازی و تغییر کاربری اراضی آرام و بی‌صدا، اما پیوسته بر سر جنگل‌های هیرکانی سایه افکنده است.زمین تنها خاکی برای زیستن نیست؛ دفتر گسترده‌ای از آفرینش است که در هر برگ، هر شاخه، هر رود و هر جانوری، نشانی از حکمت و زیبایی خالق را به نمایش می‌گذارد. محیط زیست، صحنه بی‌پایان حیات است؛ جایی که در آن، از عمیق‌ترین ریشه‌های درختان تا بلندترین پرواز پرندگان، از جاری بودن رودها تا نفس کشیدن جنگل‌ها، همه و همه در چرخه‌ای هماهنگ، استمرار زندگی را رقم می‌زنند.

در این گستره شگفت‌انگیز، حیات تنها به انسان محدود نمی‌شود؛ گونه‌های جانوری، گیاهی و آبی‌زی هر یک بخشی از این منظومه بزرگ‌اند؛ منظومه‌ای که قرن‌ها با توازن طبیعی خود، زمین را زنده نگه داشته است. اما در سوی دیگر این زیبایی، ردپای مداخله‌های انسانی نیز دیده می‌شود؛ مداخلاتی که گاه با توسعه‌طلبی‌های بی‌ضابطه، طمع اقتصادی، تخریب زیستگاه‌ها و بهره‌برداری‌های ناپایدار، تنوع زیستی را تا مرز تهدید و حتی نابودی پیش برده‌اند.

در چنین شرایطی، محافظان محیط زیست در قامت پاسداران خاموش طبیعت، در تلاش‌اند تا گونه‌ای از خطر انقراض نجات یابد، درختی از تیغ سودجویی مصون بماند، خاک از فرسایش رها شود و رودها همچنان زلال بمانند. این نبرد، نبردی برای حفظ نفس زمین است؛ نبردی آن‌که جنگل‌های هیرکانی همچنان ریشه در تاریخ داشته باشند. پرندگان همچنان آسمان را با بال‌های خود معنا کنند و زمین، حیات را در آغوش بگیرد.

در میان استان‌های سرسبز کشور، مازندران بی‌تردید یکی از درخشان‌ترین جلوه‌های این نعمت الهی است؛ سرزمینی که در هر گوشه‌اش، ترکیبی از جنگل، کوه، رود و حیات جریان دارد. در این میان، سوادکوه همچون نگینی سبز در قلب البرز مرکزی می‌درخشد؛ منطقه‌ای که جنگل‌های هیرکانی‌اش، میراثی میلیون‌ساله‌اند و دامنه‌های کوهستانی‌اش، زیستگاه گونه‌هایی کم‌نظیر از جانوران و گیاهان.

اما این بهشت طبیعی، در کنار همه زیبایی‌ها و ارزش‌هایش، با تهدیدهای جدی نیز روبه‌روست؛ تهدیدهایی که اگر به‌موقع مهار نشوند، می‌توانند بخشی از این ثروت ملی را از همیشه از میان ببرند. از تخریب زیستگاه‌ها و ویلاسازی‌های بی‌رویه گرفته تا شکار غیرمجاز، قاچاق چوب، آلودگی رودخانه‌ها و پیامدهای تغییرات اقلیمی؛ همه این عوامل در

بررسی ایرادات لایحه ایجاد نظام جدید تأمین اجتماعی

می‌شود، با بودجه سازمان‌های دولتی ادغام شود؟ این‌ها جزو

مهم‌ترین ایرادات این لایحه است.

زدا درباره تبصره مربوط به شاغلان فاقد کارفرما نیز توضیح داد: در بخشی از این لایحه به تعیین نرخ ۱۴ درصدی برای شاغلان فاقد کارفرما اشاره شده که از نظر ما نه منصفانه و

نه بر مبنای بیمه‌ای صحیح استوار است.

زیر سوال رفتن استقلال مالی تأمین‌اجتماعی

وی در ادامه در تشریح ایرادات کلی این لایحه با معایر خواندن آن با سیاست‌های کلی ابلاغی مقام معظم رهبری گفت: طبق این سیاست‌ها، هرگونه تصمیم‌گیری در حوزه تأمین اجتماعی باید دارای پیوست محاسبات بیمه‌ای باشد، در حالیکه چنین پیوستی برای این لایحه وجود ندارد. دومین ایراد، تعارض با اصل ۲۹ قانون اساسی و تضعیف بنیادین قانون تأمین اجتماعی است. همچنین این لایحه استقلال مالی سازمان تأمین اجتماعی و ماهیت عمومی غیردولتی آن را زیر سوال می‌برد و نرخ حق بیمه را بدون ضابطه و بدون توجه به اصول محاسبات بیمه‌ای کاهش می‌دهد.

سرپرست اسبق سازمان تأمین اجتماعی با اشاره به آثار احتمالی اجرای این لایحه گفت: نخستین پیامد آن تشدید بحران نقدینگی در سازمان تأمین اجتماعی است. در این لایحه درآمدهای پیمانکاری سازمان نیز حذف می‌شود؛ در حالی که حدود ۲۰ تا ۲۵ درصد درآمد فعلی سازمان از همین محل تأمین می‌شود. بنابراین این سازمان عملا یک‌چهارم درآمد خود را از دست خواهد داد. در واقع آنچه تحت عنوان ادغام مطرح می‌شود، در واقع نوعی مصادره اموال سازمان تأمین اجتماعی است. این اموال متعلق به بیمه‌شدگان است و دولت حق ندارد آن را در سایر بخش‌ها ادغام کند. زدا با اشاره به تجربه‌های گذشته در موضوع ادغام صندوق‌ها اظهار کرد: در قانون ساختار نظام جامع رفاه و تأمین اجتماعی نیز بحث ادغام صندوق‌ها مطرح شده بود اما پس از حدود دو دهه هنوز اجرایی نشده، زیرا تدوین‌کنندگان آن قانون شناخت دقیقی از ماهیت متفاوت صندوق‌ها نداشتند. اکنون نیز همان مسیر اشتباه دوباره در حال تکرار است. حال آنکه، ادامه این روند می‌تواند به ورشکستگی بین‌النسلی منجر شود. نسل امروز حق بیمه پرداخت می‌کند تا نسل‌های آینده مستمیری او را تأمین کنند اما این تصمیمات غیرکارشناسی این چرخه را نابود می‌کند.

دولتی شدن بیمه ؛ تجربه شکست‌خورده

سرپرست اسبق سازمان تأمین اجتماعی تأکید کرد: در حالی که امروز بسیاری از کشورهای دنیا به سمت کوچک‌سازی دولت، برون‌سپاری و واگذاری امور به بخش خصوصی حرکت می‌کنند، ما با این لایحه در حال بازگشت به بیمه کاملاً دولتی هستیم؛ مسیری که یادآور اقتصاد متمرکز شوروی سابق است و تجربه شکست‌خورده‌ای محسوب می‌شود.

زدا در پاسخ به این سوال که آیا انتقال تأمین اجتماعی به زیرمجموعه دولت نمی‌تواند باعث افزایش تعهد دولت نسبت به مددیه‌هایش شود؟ گفت: تجربه نشان داده هر جا دولت‌ها بدهی‌های مستقیم منابع بیمه‌ای را برعهده گرفته‌اند، مشکلات پیچیده‌تر شده است. در حالی که باید به سمتی حرکت کنیم سازمان‌تأمین‌اجتماعی حتی از وضعیت «عمومی غیردولتی» نیز عبور کند و اداره آن به صاحبان اصلی‌اش یعنی بیمه‌شدگان، کارفرمایان و بازنشستگان سپرده شود تا خودشان بتوانند درباره نحوه اداره و مدیریت منابع آن تصمیم‌گیری کنند.

۳۴ راهکار پیشنهادی برای اصلاح تأمین‌اجتماعی

سرپرست اسبق سازمان تأمین اجتماعی با اشاره به راهکارهای پیشنهادی خود برای اصلاح وضعیت این سازمان، ۳۴ پیشنهاد مشخص برای بهبود عملکرد سازمان تأمین اجتماعی ارائه کرد و معتقد است؛ پیش از آنکه به سراغ تغییرات بنیادین در قانون و تدوین چنین لایوحی برویم، ابتدا باید این اصلاحات اجرایی شود. اگر این ۳۴ راهکار اجرا شد و باز هم سازمان تأمین اجتماعی دچار بحران بود، ضریب پشتیبانی آن بهبود پیدا نکرد و مشکلات پدیدار ماند، آن زمان می‌توان درباره تغییر قانون صحبت کرد؛ نه اینکه بدون اجرای اصلاحات مدیریتی و ساختاری، مستقیما به سمت تغییر کلی نظام تأمین اجتماعی برویم.

وقتی ویلاسازی به جان جنگل‌های هیرکانی می‌افتد؛ بهشت سبز را دریابید!

کمین تنوع زیستی سوادکوه نشسته‌اند.

برای بررسی وضعیت تنوع زیستی این شهرستان، ظرفیت‌های زیست‌محیطی و مهم‌ترین تهدیدهای پیش‌روی آن، خبرنگار تسنیم گفت‌وگویی با محمد شکوهی، رئیس اداره حفاظت محیط زیست سوادکوه و سوادکوه شمالی انجام داده است.

گنجینه‌ای در دل جنگل‌های هیرکانی و دامنه‌های البرز

رئیس اداره حفاظت محیط زیست سوادکوه و سوادکوه



شمالی در گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره به جایگاه ویژه این منطقه در نقشه زیست‌محیطی کشور، اظهار کرد: شهرستان سوادکوه به دلیل فراگیری در قلب جنگل‌های هیرکانی و دامنه‌های البرز مرکزی، از تنوع زیستی بسیار بالایی برخوردار است و یکی از ارزشمندترین زیستگاه‌های طبیعی شمال کشور به شمار می‌رود.وی افزود: این منطقه از نظر پوشش گیاهی، مجموعه‌ای غنی از گونه‌های ارزشمند را در خود جای داده است؛ از درختان کهنسال و باشکوهی مانند راش، مرمر، توسکا، انجلی و افرا گرفته تا صدها گونه گیاه دارویی، بومی و اندیمیک که برخی از آنها تنها در همین زیست‌بوم یافت می‌شوند.

شکوهی ادامه داد: در حوزه تنوع جانوری نیز سوادکوه یکی از مناطق ممتاز کشور است. گونه‌هایی مانند پلنگ ایرانی، خرس قهوه‌ای، مرال (گوزن قرمز هیرکانی)، شوکا، سیاه‌گوش، گرگ، روباه، شغال، گراز، کل و بز وحشی و قوچ و میش در زیستگاه‌های مختلف این منطقه حضور دارند و هر یک بخشی از هویت طبیعی این سرزمین محسوب می‌شوند.

خبر

افت سوداگران/بازار همچنان تحت فشار تقاضا

به گفته کارشناس صنعت خودروسازی در شرایطی که عرضه محدودتر شده و تقاضای انباشته همچنان بالاست، بازار خودرو پیش از گذشته در معرض سوداگری قرار گرفته و دورنمای مهار قیمت‌ها دشوارتر شده است که این چالش محصول عدم اجرای به موقع سیاست‌ها از جمله آزادسازی قیمت خودرو در زمان و شرایط مناسب است.

سال‌هاست که بازار خودرو در ایران به کلافی سردگم تبدیل شده و با هیچ نسخه اقتصادی موثقی باز نمی‌شود. در حالی که انتظار می‌رفت خودرو کالایی مصرفی و تابع منکاسیم‌های متعارف بازار باشد، سیاست‌های اشتباه در ده‌ها و سال‌های اخیر، آن را به ابزاری برای حفظ ارزش سرمایه و جولانگاه سوداگران تبدیل کرده است.

امروز بازار خودرو در ایران پیش از هر زمان دیگری از فقدان توازن میان عرضه و تقاضا رنج می‌برد و به گفته برخی از کارشناسان، تبدیل شدن خودرو از یک کالای مصرفی به یک دارایی سرمایه‌ای، نتیجه مستقیم سیاست‌گذاری‌های قیمت‌گذاری دستوری در سایه تورم‌های مزمن است. در این رابطه، سعید مدنی – کارشناس صنعت خودرو – در گفت‌وگو با ایسنا، با تشریح عوامل و مولفه‌های اثر گذار بر بحرانی شدن صنعت خودرو در کشور به ویژه چالش دیرینه قیمت بازار و کارخانه گفت: مسئله خودرو و قیمت آن در کشور از گذشته تا امروز همواره با همین روند همراه است. یعنی حتی در شرایط عادی نیز بازار خودرو روند افزایشی قیمت را تجربه می‌کرد و گاهی به‌واسطه شرایط خاص، قیمت‌ها بسیار بیشتر افزایشی بود و یا برعکس آن کاهش می‌یافت. اما آنچه در آن دوران چندان دستخوش تغییر قرار نداشت، نرخ ارز بود؛ البته بر کسی پوشیده نیست که شرایط جنگی، شرایط خاصی است.

وی افزود: در گذشته اعلام می‌کردند که قیمت را باید آزاد بگذارید تا تابع عرضه و تقاضا در بازار باشد و این کار خود موجب کاهش قیمت می‌شود. اگر قیمت خودرو آزاد می‌شد آن هم در زمانی که تولید به اندازه کافی وجود داشت، بازار به‌صورت طبیعی خودش قیمت را تنظیم می‌کند.

به گفته این کارشناس صنعت خودروسازی؛ در چنین وضعیتی، عمده مصرف‌کنندگان واقعی تنها برای خرید و نیاز واقعی خود، وارد بازار می‌شوند و بازار دلالی و فاصله قیمتی میان کارخانه و بازار عملا از بین می‌رود. در این حالت هر فردی که نیاز به خودرو داشته باشد آن را خریداری می‌کند، چراکه دیگر ارزش افزوده‌ای وجود ندارد که بخواهد خودرو را به قصد سوداوری خریداری کند و زمانیکه خودرو در شرایط واقعی عرضه و تقاضا قرار بگیرد، داستان آن مشابه سایر کالاها می‌شود.

مدنی ادامه داد: برای مثال، با یتگاهی به لوازم خانگی می‌توان این استدلال را توجیه کرد. قیمت لوازم خانگی متناسب با تورم افزایش پیدا می‌کند، اما کسی نمی‌رود بیخاج با آن تلویزیون خریداری کند و در خانه نگه داشته تا فردا آن را دو برابر بفروشد. در حالی که در مورد خودرو چنین موضوعی ممکن است و همین مثال باید برای مسئولان و مدیران صنعتی کافی باشد تا متوجه شوند پیامدهای نظام قیمت‌گذاری امروز خود را نشان می‌دهد و هم شرکت‌ها را زیان ده شده‌اند و هم بازار عملا کارکرد تأمین نیاز نداشته و به ماکزیممی برای سوداگری بدل شده است.

قیمت لوازم خانگی متناسب با تورم افزایش پیدا می‌کند، اما کسی نمی‌رود بیخاج با آن تلویزیون خریداری کند و در خان نگهداری کند آن را دو برابر بفروشد. در حالی که در مورد خودرو چنین موضوعی ممکن است.

وی تصریح کرد: متأسفانه ما هیچ‌کدام از روش‌های اقتصادی را در زمان مناسب اجرا نمی‌کنیم و سیاست‌ها به‌گونه‌ای پیش می‌روند که به مرحله‌ای می‌رسیم که دیگر امکان بازگشت به شرایط مناسب وجود ندارد. برای مثال، حتی همین امروز اجراض آزادسازی قیمت خودرو و سپردن آن به عرضه و تقاضا ممکن است قیمتی به دنبال داشته باشد که بسیار بدتر از شرایط فعلی شود؛ بنابراین این کار باید در زمان مناسب انجام می‌شد. در شرایط فعلی که صنایع خودروسازی با کاهش شدید تولید مواجه شده و یکی از خودروسازان ۷۰ درصد کاهش تولید داشته و دیگری ۶۰ درصد و یک خودروساز دیگر نیز با ۳۰ درصد کاهش تولید در ماه‌های اخیر روبرو شده است.

این کارشناس صنعت خودرو با اشاره به نقش تورم، کاهش قدرت خرید مردم و شکاف میان عرضه و تقاضا گفت: طی سال‌های گذشته نیز انباشتی از تقاضا در بازار شکل گرفته است. خودروهای وارداتی بسیار کم بوده و تنها اخیرا با طی دو سال گذشته تعدادی وارد شدند. در حالی که در گذشته واردات تا حدی می‌توانست به تنظیم بازار کمک کند. با این حال در مجموع باید گفت تقاضای انباشته سال به سال بیشتر شده و از سوی دیگر، وقتی تورم ایجاد می‌شود، شکاف طبقاتی افزایش پیدا می‌کند و متعاقب آن عده‌ای بسیار ثروتمند می‌شوند و افرادی فقیر و قوت‌مند شدن بخشی از جامعه به دلایل مختلف اقتصادی، قدرت خرید بالایی برای آنها ایجاد می‌کند و این افراد وارد بازار خودرو می‌شوند و چون می‌دانند قیمت‌ها مانند دلار و طلا مرتب افزایش می‌یابد، اقدام به خرید خودرو می‌کنند بازار خودرو به یک بازار سوداگرانه بدل می‌شود.

مدنی خاطرنشان کرد: برای مثال اگر خودرو حقیبه سود نداشته باشد یعنی باید تقاضای کاذب کاهش پیدا کند و این کاهش تقاضا جز با افزایش قیمت خودرو و آزادسازی قیمت آن اتفاق نمی‌افتد. درحال‌حاضر نیز صنعت خودرو به دلایل مختلف با کاهش شدید تولید مواجه شده است. وی اظهار کرد: حتی اگر مسئله نقدینگی را کنار بگذاریم، میزان تقاضای انباشته از سال‌های گذشته در بازار وجود دارد. در شرایط جنگ نیز معمولا درآمد بسیاری از مردم کاهش پیدا می‌کند، اما گروهی که درآمد بالایی دارند همچنان قدرت خرید خود را حفظ می‌کنند. برخی از این افراد سابقا قدرت خرید خودروهای خارجی را داشته‌اند، اما با افزایش شدید قیمت دلار و خودروهای خارجی، این سرمایه‌شان محدود باشد، به‌سمت خودروهای داخلی روی می‌آورند. بازار سوداگران در این حوزه پیش از قبل شدت پیدا می‌کند.

این کارشناس صنعت خودرو ادامه داد: تمام این عوامل موجب می‌شود که قیمت خودرو در بازار افزایش یابد. از سوی دیگر خودروساز نیز مشکل تأمین ارز و نقدینگی دارد و نمی‌تواند تولید را افزایش دهد و نتیجه این می‌شود که نرخ خودرو در بازار از افزایش بسیار و تورم واقعی (نه تورم رسمی که اعلام می‌کنند) رشد می‌کند و این وضعیت تنها در مورد خودرو نیست و حتی اگر نموداری برای خودرو و نموداری برای سایر کالاها رسم کنید، خواهیم دید خودرو حتی از بسیاری از کالاها عقب‌تر است.متأسفانه ما هیچ‌یک از روش‌های اقتصادی را در زمان مناسب اجرا نمی‌کنیم و سیاست‌ها به‌گونه‌ای پیش می‌روند که به مرحله‌ای می‌رسیم که دیگر امکان بازگشت به شرایط مناسب وجود ندارد.مدنی گفت: اما تقاضا در انبجاست که سایر کالاها قابل نگهداری نیستند؛ مواد غذایی، لبنیات، مواد غذایی یا حتی لوازم خانگی قابل انباشت برای سوداوری نیستند اما خودرو به دلیل تفاوت فاحش قیمت کارخانه و بازار، انگیزه ایجاد می‌کند تا مردم برای حفظ ارزش سرمایه خود آن را خریداری کنند.

در مورد کالایی است که قابلیت نگهداری دارد و می‌توان در زمان مناسب آن را فروخت. همین موضوع موجب می‌شود قیمت خودرو عملا روزبه‌روز افزایش پیدا کند.



سلامت

سویا را می‌توان جایگزین گوشت کرد؟

آمارهای غیررسمی نشان می‌دهند که گوشت قرمز از سبد خرید نزدیک به هفتاد درصد خانواده‌های ایرانی حذف شده یا به شکل چشم‌گیری کاهش یافته است. در این میان موجی از توصیه‌های کارشناسی به راه افتاده که مردم را به سمت جایگزین‌های ارزان قیمت هدایت می‌کنند. در صدر این لیست سویا قرار دارد

نگاهی به قیمت‌های پشت و پزترین قصابی‌ها کافی است تا سوجه شویم چرا سرفه‌های اکثریت مردم ایران در حال کوچک شدن است. امروز قیمت هر کیلو گوشت قرمز از مرز دو میلیون تومان عبور کرده است. رقمی که با درآمدهای جاری بخش بزرگی از جامعه هیچ تناسبی ندارد.
آمارهای غیررسمی نشان می‌دهند که گوشت قرمز از سبد خرید نزدیک به هفتاد درصد خانواده‌های ایرانی حذف شده یا به شکل چشم‌گیری کاهش یافته است. در این میان موجی از توصیه‌های کارشناسی به راه افتاده که مردم را به سمت جایگزین‌های ارزان قیمت هدایت می‌کنند. در صدر این لیست سویا قرار دارد؛ گیاهی که با قیمت هر کیلو حدود سیصد هزار تومان، فاصله قیمتی عجیبی با گوشت دارد. اما پریش اصلی اینجاست که آیا این توصیه‌ها واقعا برای سلامت مردم است یا صرفا راه فراری برای توجیه ناتوانی در خرید گوشت و منحرف کردن افکار عمومی از واقعیت‌های اقتصادی؟

سویا در یک نگاه

سویا یک گیاه بومی آسیاست که دانه‌های آن سرشار از پروتئین، چربی‌های مفید و کربوهیدرات‌هاست. این گیاه به دلیل ارزش غذایی بالا و قابلیت تبدیل به محصولات متنوع در صنایع غذایی کاربرد فراوانی دارد. سویا در اشکال مختلفی مانند دانه‌های کامل، شیر سویا، توفو، تمپه و سویا گوشتی فرآوری می‌شود و جایگاه ویژه‌ای در رژیم‌های غذایی گیاهی دارد. به اعتقاد برخی از کارشناسان، پروتئین سویا به دلیل ساختار منحصر به فرد و شباهت بافتی که به گوشت دارد، از آن به عنوان یکی از انتخاب‌های محبوب برای جایگزینی گوشت استفاده می‌کنند.

آنها مدعی اند که این پروتئین می‌تواند به طور موثری نیازهای بدن را تامین کند و در عین حال خطرات ناشی از مصرف چربی اشباع و کلسترول گوشت را کاهش دهد. کاهش کلسترول بد و کمک به سلامت قلب و عروق از جمله مزایای اصلی پروتئین سویا است. علاوه بر سویا، حبوبات و تخم مرغ نیز از منابع عالی پروتئین هستند که می‌توانند به عنوان جایگزین‌های مغذی برای گوشت استفاده شوند. عدس و نخود دارای تیبیر و مواد مغذی هستند که به سلامت دستگاه گوارش کمک می‌کنند و تخم مرغ به عنوان منبع پروتئین باکیفیت و ویتامین‌ها، ساده و قابل دسترس است. اما سویا به دلیل ترکیبات خاص و میزان بالای پروتئین، مزیت رقابتی بیشتری دارد. پروتئین سویا حاوی تمام اسیدهای آمینه ضروری است که بدن نمی‌تواند به طور طبیعی تولید کند.
لزین برای ترسیم بافت‌ها و رشد عضلات، متیونین برای متابولیسم بدن و ایزولوسین برای تامین انرژی و عملکرد عضلات در این گیاه موجود هستند.

تنظیم‌گر عناصر بدن

سویا یکی از بهترین منابع آهن در بین پروتئین‌های گیاهی است و به پیشگیری از کم خونی کمک می‌کند. در مورد روی نیز رقابت تنگاتنگی میان سویا و گوشت وجود دارد. گوشت قرمز منبع غنی از روی با جذب بالااست و سویا نیز به عنوان یک منبع گیاهی «روی»، اگرچه جذب کمی دارد اما همچنان بسیار موثر است. با این حال باید توجه داشت که گوشت حاوی ویتامین ب۱۲ و آهن هم است در حالی که سویا فاقد چربی‌های اشباع و کلسترول است. مصرف سویا می‌تواند به سلامت استخوان‌ها کمک کند زیرا حاوی کلسیم، منیزیم، ویتامین دی و فیتونول‌ها است که از بیماری‌هایی مانند پوکی استخوان جلوگیری می‌کنند. همچنین ایزوفلاونوئیدهای موجود در سویا به بهبود عملکرد مغز و حفظ حافظه کمک می‌کنند و تحقیقات نشان داده است که مصرف سویا ممکن است عوارض پیری مانند هیاهوی گرمایی و علائم پانسگی را کاهش دهد. محصولات متنوع سویا مانند توفو که منبع عالی کلسیم است یا شیر سویا که جایگزین مناسبی برای لبنیات است، به تنوع رژیمی کمک می‌کنند. سس سویا میسو نیز به عنوان مکمل‌های طعم دهنده در آشپزی جهانی جایگاه ویژه‌ای دارند.

سویا برای مادران

یکی دیگر از عوارض جدی سویا اختلال در مکانیسم ترشح شیر مادران است که می‌تواند میزان شیر ترشح شده را کاهش دهد. همچنین زیاده‌روی در مصرف اجازه نمی‌دهد که بدن برخی از پروتئین‌ها را جذب کند و این مسئله باعث می‌شود بدن در مقابل انرژی‌ها به خصوص در برابر گرده‌های گل و گیاهان معقل در هوا کارایی لازم را نداشته باشد. افرادی که به سویا آلرژی دارند معمولا با علائمی مانند افت فشار خون، مشکلات تنفسی، مشکلات گوارشی و حالت اختناق مواجه می‌شوند. علاوه بر پروتئین‌ها، وجود ماده‌ای به نام لسیتین در سویا می‌تواند دلیل اصلی افت فشار خون، سردرد و حتی سرگیجه و استفراغ شود.

برخی افراد نیز با مشکلات گوارشی مانند نفخ، دل درد و اسهال پس از مصرف سویا مواجه می‌شوند. در موارد متابولیک نیز ممکن است مصرف زیاد سویا به مقاومت به انسولین و اختلالات گلوکزی منجر شود. مصرف زیاد سویا بر کارکرد تیروئید تاثیر منفی دارد و باعث بزرگ شدن این غده می‌شود. به همین دلیل افرادی که مشکلات تیروئید یا گواتر دارند، از فراموشی رنج می‌برند، یا دچار حساسیت و سرطان سینه و کیست‌های زنانه هستند باید در مصرف آن بسیار محتاط باشند. همچنین بیمارانی که دارای سنگ کلیه اگزالاتی هستند باید بدانند که سویا دارای اگزالات زیادی است و وضعیت آن‌ها را وخیم‌تر می‌کند. مصرف سویا به خانم‌های باردار و کودکان زیر سه سال نیز توصیه نمی‌شود.

سویا در ایران و سایر کشورها

دکتر منصور رضایی، متخصص تغذیه و عضو هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی، درباره جایگزینی سویا به جای گوشت قزم می‌گوید: اصولا سویا در سبد غذایی خانواده‌های ایرانی هنوز جایگاه پررنگی ندارد در حالی که در بسیاری از کشورهای جنوب شرق آسیا مصرف آن کاملا رایج است. او توضیح می‌دهد همان‌طور که در ایران برنج و نان بخش اصلی سفره مردم را تشکیل می‌دهد، در برخی کشورها سویا جایگاه مهمی در تغذیه روزانه دارد.

به گفته این متخصص تغذیه، مصرف سویا در حد متعادل می‌تواند جایگزین خوبی برای گوشت و دیگر پروتئین‌های حیوانی باشد، اما افرادی در مصرف آن مانند هر ماده غذایی دیگری می‌توانند بی‌احتیاط به دنبال دانه باشند. رضایی تاکید می‌کند که سویا باید حتما پیش از مصرف، به اندازه کافی خیس بخورد و سپس به خوبی پخته شود تا مشکلاتی مانند اختلال در عملکرد تیروئید ایجاد نکند.

رفع تصرف ۱۸ هزار متر مربع از اراضی تالابی و ساحلی در گیلان

۱۸ هزار متر مربع از اراضی تالابی و ساحلی گیلان واقع در شهرستان بندر انزلی و تالش رفع تصرف شد. رئیس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان بندر انزلی اعلام کرد: با حکم قضایی و در راستای صیانت از حقوق عامه و انفال بیش از ۱۱ هزار متر مربع از اراضی حساس حاشیه تالاب انزلی رفع تصرف و به چرخه طبیعت بازگشت. به گزارش ایرنا از اداره‌کل حفاظت محیط زیست استان گیلان، سید حسن جعفری روز سه شنبه با اعلام این خبر گفت: در این عملیات زمینی به مساحت تقریبی ۱۱ هزار و ۵۰۰ متر مربع که توسط افراد سودجو مورد تصرف قرار گرفته بود، به‌طور کامل آزادسازی شد؛ متصرفان در این محدوده اقدام به غرس بیش از ۳۰۰ اصله نهال از نوع صنوبر کرده بودند که با دستور مقام محترم قضایی، تمامی این نهال‌ها قلع‌وقمع و آثار تصرف از منطقه پاکسازی شد.

به گفته وی، عملیات رفع تصرف و اعاده به وضع سابق بخشی از اراضی حاشیه تالاب در این شهرستان در راستای اجرای قوانین صیانت از مناطق حفاظت‌شده، تالابی انجام شده است. رئیس اداره حفاظت محیط زیست انزلی ضمن قدردانی از تعامل دستگاه قضا و قوای انتظامی، افزود: این عملیات با همکاری مشترک و مقتدرانه واحد ماهروزه و یگان حفاظت منابع طبیعی شهرستان به مرحله اجرا درآمد.

وی اظهار کرد: حاشیه تالاب‌ها به لحاظ اکولوژیک از حساسیت بسیار بالایی برخوردار هستند و هرگونه تغییر کاربری یا غرس نهال بدون مجوز در این مناطق، آسیب‌های

جبران‌ناپذیری به اکوسیستم وارد می‌کند؛ یگان حفاظت محیط زیست به‌صورت شبانه‌روزی و با پایش‌های مستمر، اجازه هیچ‌گونه دست‌اندازی به میراث طبیعی منطقه را



نخواهد داد و با متخلفان طبق قانون برخورد قاطع خواهد شد.

رفع تصرف از هفت هزار مترمربع اراضی ساحلی تالش
اصغر خودکار رئیس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان تالش نیز اعلام کرد: با هدف حفاظت از انفال و صیانت از عرصه‌های زیست‌محیطی، هفت هزار مترمربع از اراضی ساحلی منطقه حفاظت‌شده «قلعه‌بین» لیسار که توسط افراد سودجو تصرف شده بود، با دستور دادستان و یگان حفاظت محیط زیست شهرستان تالش، رفع تصرف و به بیت‌المال

مدیرکل سرمایه‌گذاری گیلان:

یک همت تسهیلات خرید برگ سبز چای تخصیص یافت

به گفته رنجکش، پیش‌بینی می‌شود بیش از ۱۳۰هزار تن برگ سبزچای خریداری شود که این حجم تولید نیازمند



بیش از ۴همت نقدینگی است که ۷۵درصد آن از طریق کارخانجات و ۲۵درصد آن توسط دولت تامین می‌شود. وی افزود: اعتبار تخصیص یافته بخشی از نیازهای

فرماندار آستارا:

اتحاد مردم و نیروهای مسلح دشمن را شکست داد

افزود: «همان‌گونه که در جنگ تحمیلی، ملت ایران با تکیه بر ایمان، ولایت و خون شهدان، رژیم بعث و حامیان غرب‌پوشش را شکست داد، امروز نیز در برابر جنگ صهیونیستی و آمریکایی که ترکیبی از فشارهای اقتصادی،



تبلیغاتی، سایبری و فرهنگی است، ملت ایران با اتحاد و بصیرت ایستاده و دشمن را ناکام کرده است.

فرماندار شهرستان آستارا با بیان اینکه وحدت مردم، ضامن اقتدار و استمرار نظام اسلامی است. افزود: مردمی و ایستادگی در برابر مستکبران است، افزود: واکنش‌های

نصیری لاکه:

رفع تصرف ۱۸ هزار متر مربع از اراضی تالابی و ساحلی در گیلان

بازگردانده شد.

وی اظهار کرد: حفاظت از اراضی ملی و مناطق تحت مدیریت سازمان حفاظت محیط زیست، خط قرمز این اداره است و با هرگونه تصرف و تجاوز به این عرصه‌ها قطعانه برخورد خواهد شد.

رفع تصرف ۱۱ هزار متر مربع از اراضی حاشیه تالاب انزلی

خودکار با بیان اینکه در این خصوص پرونده‌ای تشکیل و برای صدور حکم قضایی به مراجع ذی‌صلاح ارجاع شده است، تصریح کرد: این حکم پس از تأیید مستندات مبنی بر تجاوز به حریم منطقه حفاظت‌شده و با پیگیری‌های حقوقی صادر شد و یگان حفاظت محیط زیست تالش با حضور در محل، عملیات پاکسازی و رفع تصرف را اجرا کرد.

رئیس اداره حفاظت محیط زیست شهرستان تالش ادامه داد: در این عملیات، هفت مترمربع از اراضی ساحلی که با احداث موانع و حصارکشی توسط متصرفان از دسترس عموم خارج شده بود، به طور کامل آزاد و تمامی مستحذات غیرقانونی قلع‌وقمع

شد.خودکار ضمن قدردانی از حمایت‌های قاطع دستگاه قضایی شهرستان تالش، تاکید کرد: اداره حفاظت محیط زیست با گشت‌های مستمر و نظارت دقیق، اجازه هیچ‌گونه دست‌اندازی به انفال و منابع طبیعی را نخواهد داد.

وی از عموم مردم و دوستداران محیط زیست خواست در صورت مشاهده هرگونه تخریب یا تصرف در مناطق تحت مدیریت محیط زیست، مراتب را بلافاصله به ادارات حفاظت محیط زیست شهرستان‌ها و یا سامانه ۱۵۴۰ اطلاع‌رسانی کنند.

کارخانجات را با هدف رونق تولید و حفظ و پایداری مشاغل موجود تامین خواهد کرد. به گزارش ایرنا، طبق مصوبه شورای قیمت‌گذاری محصولات کشاورزی در سال جاری هر کیلو برگ سبز چای درجه یک ۴۲ هزار تومان (۷۱.۵ درصد افزایش نسبت به سال گذشته) و هر کیلوگرم برگ سبز چای درجه دو نیز ۳۰ هزار تومان (با ۶۶.۷ درصد افزایش نسبت به سال گذشته) از جایکاران خریداری می‌شود؛ ضمن اینکه سهم کارخانجات از بابت پرداخت بهای برگ سبز چای خریداری شده مانند سال گذشته ۷۵ درصد و سهم دولت ۲۵ درصد است.

پارسال ۹۷ هزار و ۵۵۵ تن برگ سبز چای شامل ۵۰ هزار و ۲۶۸ تن درجه یک و ۴۷ هزار و ۲۸۷ تن درجه ۲ به ارزش ۲ هزار و ۸۲ میلیارد تومان از جایکاران کشور خریداری شد. برداشت چای در استان‌های گیلان و مازندران در سه فصل در قالب چهار چین بهاره (از اردیبهشت‌ماه شروع می‌شود)، تابستانه (۲ چین) و پاییزه انجام می‌شود؛ بر اساس آخرین آمار در استان‌های گیلان و مازندران بالغ بر ۵۵ هزار جایکار فعالیت دارند و وسعت باغ‌های چای این ۲ استان حدود ۲۵ هزار هکتار است.

پنج شنبه ۷ خرداد ۱۴۰۵- ۲۸ می۲۰۲۶- ۱۱ ذی الحجه ۱۴۴۷ - شماره ۷۷۵۱

سلامت

سرطان تیروئید؛ از تشخیص تا درمان

یک فوق تخصص غدد، با اشاره به میزان شیوع پایین سرطان تیروئید، گفت: تیروئید تنها ۰.۶ درصد سرطان‌های زنان و ۱.۶ درصد کل سرطان‌های مردان را شامل می‌شود.

حسین دلشاد، غده تیروئید را یکی از مهم ترین غدد درون ریز بدن عنوان کرد که در ناحیه جلوی گردن و روی تراشه قرار گرفته و از دو نوع سلول ساخته شده که مسئول تولید و ترشح هورمون به داخل جریان خون هستند.

سرطان تیروئید و انواع آن

وی، بخش عمده غده تیروئید را متشکل از سلول‌هایی به نام سلول فولیکولی عنوان کرد که مسئول تولید هورمون های تیروئید یعنی تیروکسین و تری‌یدوتروئین هستند و سوخت و ساز بدن را کنترل می‌کنند. در بین این سلولها به طور پراکنده سلول های بینابینی قرار دارند که مسئول ترشح هورمون کالسیتونین هستند و در متابولیسم مواد معدنی از جمله کلسیم نقش دارند.به گفته دلشاد، هر دو نوع سلولهای تیروئید می‌توانند خواستگاه سرطان باشند. سرطانهای منشا گرفته ازسلول های فولیکولی شامل سرطان پاپیلری، سرطان فولیکولی و سرطان اناپلاستیک و سرطان منشا گرفته از سلولهای بینابینی، سرطان مدولاری تیروئید هستند.

میزان شیوع سرطان های تیروئید

وی، غده تیروئید را محل غیر شایعی برای بروز سرطان عنوان کرد و افزود: سرطان تیروئید تنها ۰.۶ درصد سرطان‌های زنان و ۱.۶ درصد کل سرطانهای بدن در مردان را شامل می‌شود. به علت پیش آگهی خوب میزان مرگ و میر ناشی از سرطان تیروئید در زنان ۰.۲۴، و در مردان ۰.۱۶ درصد است.

به گفته دلشاد، در طی چند دهه گذشته بز میزان شیوع کانسره‌های تیروئید در جامعه افزوده شده اما از مرگ و میر ناشی از آن در هر دو جنس کاسته شده است. علت افزایش شیوع، تشخیص زودرس آنها و علت کاهش مرگ و میر درمان آنها در مراحل بسیار اولیه است.

سن بروز سرطان تیروئید

دانشیار دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی، با بیان این مطلب که سرطان تیروئید می‌تواند در هر سنی بروز کند، شیوع آن را در زنان بیشتر از مردان برشمرد و خطر بروز سرطان تیروئید در زنان را در سنین پایین تری نسبت به مردان عنوان کرد. به طوری که در زنان حداکثر خطر بروز این بیماری در سنین ۴۰ تا ۵۰ سالگی است در حالی که در مردان این اتفاق بین سنین ۶۰ تا ۷۰ سالگی رخ می‌دهد.

علل و عوامل موثر در بروز بیماری

دلشاد با اشاره به اینکه علت نهایی سرطان تیروئید مشخص نیست اظهار کرد: برخی تغییرات در ژنهای سلولهای فولیکولی تیروئید می‌توانند زمینه بروز سرطان های غده تیروئید را ایجاد کنند.وی با اشاره به این که ژنها حامل اطلاعات لازم برای کنترل زمان رشد و تقسیم و مرگ سلولها هستند افزود: ژن ها اطلاعات لازم برای کنترل زمان رشد و تقسیم به سلول های جدید و نهانیا ترم سلولوی را در زمان معین برعهده دارند. برخی از این ژن ها ممکن است رشد و تقسیم سلولها و طول عمر آنها را طولانی تر کرده که به آنها انکوژن اطلاق می‌شود دلشاد در ادامه گفت: در مقابل ژن های دیگری وجود دارند که پدیده رشد و تقسیم سلول ها را کوتاه کرده و باعث مرگ به موقع آنها می‌شوند که به عنوان ژن های سرکوب کننده نامیده می‌شوند. عدم تعادل بین این دو گروه ژن باعث رشد و تکثیر بی رویه سلول ها و ایجاد سرطان می‌شود.

وی، تابش رادیاسیون یونیزه به نواحی سر و گردن در دوران کودکی و یا مواجهه با حوادث راکتورهای هسته ای را از مهمترین عوامل محیطی برای بروز انکوژن ها در داخل سلول های فولیکولی تیروئید عنوان کرد و کمبود ید را از عوامل شناخته شده سرطان فولیکولی تیروئید برشمرد و گفت: در برخی از بیماربهای ژنتیکی بدن نیز شیوع سرطان تیروئید بالا است.دلشاد با اشاره به اثر ارث و ژنتیک در بروز بیماری گفت: عوامل ژنتیکی در ارتباط با بروز سرطان تیروئید در چند بیماری ژنتیکی نظیر سندرم گاردنر، سندرم کودن و احتمالا در برخی دیگر از سرطان های فامیلی غده تیروئید مشخص شده است.

علائم بیماری

این فوق تخصص غدد درون ریز و متابولیسم با ذکر این که بافت سرطانی تیروئید برعکس بافت طبیعی، هیچ هورمونی نمی‌سازد و هیچ علامتی از پرکاری یا کم کاری غده تیروئید مشاهده نمی‌شود گفت: به تدریج رشد بافت سرطانی باعث بروز توده ای در ناحیه جلو گردن می‌شود که بطور اتفاقی توسط بیمار و یا پزشک معالج کشف می‌شود.

دلشاد در ادامه افزود: رشد بیشتر تومور و اثر فشاری آن بر نسوج زیرین باعث بروز علائمی نظیر اختلال بلع، تنگی نفس و سرفه های ممتد در بیمار می‌شود. گسترش سرطان به بافتهای مجاور و درگیری تارهای صوتی نیز باعث ایجاد خشونت صدا در بیمار می‌کند.به گفته وی، در مراحل پیشرفته بیماری با گسترش سرطان به مناطق دور دست، بیمار دچار درگیری ریه، استخوانها، مغز و کبد می‌شود و با اختلال عملکرد غشای میتلا از جمله درد و شکستگی استخوان و تنگی نفس مراجعه می‌کند.

این دانشیار دانشگاه به تمام افرادی که متوجه توده ای در ناحیه جلو گردن و یا بزرگی غدد لنفاوی زنجیره های لنفاوی گردن شده باشند توصیه کرد برای ارزیابی حتما به پزشک متخصص مراجعه کنند.

روش های تشخیص سرطان تیروئید

دلشاد، معاینه بالینی سرو گردن و لمس دقیق غده تیروئید توسط پزشک متخصص را اولین گام در تشخیص بیماری عنوان کرد و افزود: در صورت لمس توده ای در غده تیروئید و یا حتی عدم لمس توده انجام اولتراسونوگرافی غده تیروئید می‌تواند خصوصیات توده قابل لمس و یا وجود توده های غیر قابل لمس را نشان دهد.وی تاکید کرد: به منظور تشخیص نهایی تحت هدایت اولتراسونوگرافی از توده های موجود در تیروئید نمونه برداری سوزنی به عمل می‌آید که ماهیت نسج نمونه برداری شده را مشخص می‌کند.

نخوه درمان

دلشاد درخصوص نحوه درمان بیماری خاطرنشان کرد: تمام توده‌های سرطانی تیروئید باید با عمل جراحی خارج شوند که در این جراحی معمولا غده تیروئید و در صورت وجود غدد لنفاوی متاستاتیک تماما برداشته می‌شوند. به گفته وی، بر اساس ریسک عود بیماری بنا به تشخیص پزشک معالج برای بیمار مقدار قابل توجهی ید رادیواکتیو تجویز می‌شود. سپس بیمار تحت درمان با قرص تیروئید قرار گرفته و هر سه تا شش ماه یکبار از نظر عود بیماری تحت بررسی قرار می‌گیرد.

صاحب امتیاز و مدیر مسئول: ابراهیم بهمنی جلالی

لیتوگرافی و چاپ شاخه سبز قم

تلفن تماس: ۳۳۸۵۵۰۰۳ - تلفکس: ۳۳۸۵۵۰۰۲

آدرس: خیابان شهدا- نبش خیابان پاستور

پنج شنبه ۷ خرداد ۱۴۰۵
اذان صبح: ۰۴:۳۱-
طلوع آفتاب: ۰۵:۴۷-
اذان ظهر: ۱۲:۰۷-
غروب آفتاب: ۱۸:۲۸-
اذان مغرب: ۱۸:۴۷-
نیمه شب: ۲۳:۲۵-

آفتابی

شمارش معکوس برای پایان خاموشی ۲ هزار ساعته

چراغ سبز دولت برای بازگشایی اینترنت



پس از ۸۸ روز محدودیت و خاموشی اینترنت بین‌الملل در ایران با تاکید رئیس‌جمهور برای بازگشایی اینترنت و مأموریت ویژه به محمدرضا عارف برای ساماندهی فضای مجازی، امیدها برای پایان محدودیت‌ها و روشن شدن دوباره چراغ مودم‌های خاموش افزایش یافته است.

به گزارش ایرنا، در حالی که قطعی و محدودیت اینترنت در ایران وارد هشتاد و هشتمین روز خود شده، حالا نشانه‌هایی از گشایش در بدنه دولت دیده می‌شود؛ نشانه‌هایی که از احتمال بازگشت تدریجی اینترنت بین‌الملل و کاهش محدودیت‌ها حکایت دارد. موضوعی که پس از هفته‌ها انتقاد فعالان اقتصادی، کاربران و کسب‌وکارهای اینترنتی، حالا به یکی از مهم‌ترین پرونده‌های دولت تبدیل شده است.

اینترنت در ایران اکنون بیش از دو هزار ساعت است که در وضعیت محدود قرار دارد؛ وضعیتی که نه تنها ارتباطات روزمره مردم را مختل کرده بلکه بر فعالیت کسب‌وکارهای آنلاین، آموزش، خدمات مالی، حمل‌ونقل اینترنتی، تولید محتوا و حتی ارتباطات خانوادگی نیز اثر مستقیم گذاشته است.

در ماه‌های اخیر، همزمان با شرایط جنگی و افزایش ملاحظات امنیتی، دسترسی به اینترنت بین‌الملل با محدودیت‌های گسترده‌ای همراه شد. هرچند این تصمیمات در ابتدا با توجه به شرایط ویژه و جنگی اتخاذ شد، اما مداوم آن باعث شد انتقادات نسبت به تبعات اقتصادی و اجتماعی این وضعیت افزایش پیدا کند.

اینترنت؛ زیرساخت حیاتی برای زندگی شهری
بسیاری از کارشناسان معتقدند اینترنت دیگر یک ابزار لوکس یا فانتزی نیست، بلکه بخشی از زیرساخت حیاتی زندگی شهری محسوب می‌شود؛ زیرساختی که اختلال در آن می‌تواند از آموزش دانش‌آموزان و دانشجویان گرفته تا معیشت میلیون‌ها نفر را تحت تأثیر قرار دهد. در شرایط فعلی کشور نیز، اینترنت یکی از مهم‌ترین ابزارها برای بازسازی کشور به شمار می‌رود.

در همین مدت، گزارش‌های متعددی درباره آسیب دیدن کسب‌وکارهای اینترنتی منتشر شد. فروشگاه‌های آنلاین، تولیدکنندگان محتوا، فریلنسرها، استارت‌آپ‌ها و حتی بسیاری از کارشناسان معتقدند اینترنت دیگر یک ابزار لوکس یا فانتزی نیست، بلکه بخشی از زیرساخت حیاتی زندگی شهری محسوب می‌شود؛ زیرساختی که اختلال در آن می‌تواند از آموزش دانش‌آموزان و دانشجویان گرفته تا معیشت میلیون‌ها نفر را تحت تأثیر قرار دهد. در شرایط فعلی کشور نیز، اینترنت یکی از مهم‌ترین ابزارها برای بازسازی کشور به شمار می‌رود.

ساز هاشمی، وزیر ارتباطات نیز اخیراً اعلام کرده است که نگاه حاکم بر کشور، «محرورسازی مردم از اینترنت آزاد» نیست و دولت به دنبال برقراری دسترسی عادلانه برای همه مردم است.

رمزگشایی از علت صعود بورس در روزگار پساچنگ / بازار سرمایه روی ریل رشد یا بازی سیاست؟



بازار سرمایه پس از حدود ۸۰ روز توقف ناشی از جنگ و تنش‌های سیاسی، برخلاف انتظار بسیاری از تحلیلگران با موجی از تقاضا و رشد شاخص‌ها بازگشایی شد. حالا کارشناسان معتقدند ترکیبی از حمایت‌های دولتی، کاهش ریسک سیاسی، تورم و جاماندگی بورس از سایر بازارها، موتور صعود این روزهای بازار سهام را روشن کرده است.

بازار سرمایه پس از حدود ۸۰ روز توقف ناشی از تنش‌های نظامی و حمله آمریکا به ایران، در حالی فعالیت خود را از سر گرفت که بسیاری از فعالان اقتصادی و سهامداران انتظار داشتند بورس با موجی از فروش و افت شاخص‌ها مواجه شود. با این حال، روند معاملات در سه روز اخیر کاملاً برخلاف این پیش‌بینی‌ها رقم خورده؛ به‌طوری‌که شاخص کل در روز نخست حدود ۲۵۰۰ واحد، در روز دوم بیش از ۷۰ هزار واحد و در سومین روز معاملاتی نیز حدود ۷۸ هزار واحد رشد کرده و فضای عمومی بازار به سمت صف‌های خرید و افزایش تقاضا حرکت کرده است.

به گزارش خبرآنلاین، در چنین شرایطی، این پرسش مطرح می‌شود که چه عواملی باعث سبزپوشی بورس پس از یک وقفه طولانی و فضای پرابهام سیاسی شده است؟ آیا بازار در حال واکنش به کاهش ریسک‌های سیاسی است یا ورود نقدینگی و ارزندگی قیمت سهام، مسیر معاملات را تغییر داده است؟ موضوعی که حالا به یکی از مهم‌ترین سوالات فعالان بازار سرمایه تبدیل شده است.

الیاس کردی: بورس به بازاری «پیش‌بینی‌ناپذیر»

اظهارات وزیر ارتباطات در شرایطی مطرح شد که چهارمین جلسه ستاد ویژه ساماندهی فضای مجازی روز گذشته (دوشنبه، ۴ خرداد) برگزار شد؛ جلسه‌ای که در آن، مصوبات مهمی درباره نحوه اینترنت کشور به تصویب رسیده و برای تأیید نهایی به رئیس‌جمهور ارسال شده است.

براساس آنچه از فضای این جلسه منتشر شده، محور اصلی بحث‌ها، حرکت به سمت کاهش محدودیت‌ها و مقابله با تصمیم‌گیری‌های سلیقه‌ای بوده است.

وضع صریح دولت برای بازگشایی اینترنت

عارف در این جلسه با انتقاد از برخی رویکردها در مدیریت اینترنت گفته است: «اوتبان را به خاطر یک رائنده متخلف نمی‌بندند.» جمله‌ای که خیلی زود در فضای رسانه‌ای و شبکه‌های اجتماعی بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد و از آن به‌عنوان یکی از صریح‌ترین مواضع دولت درباره محدودیت اینترنت یاد شد.

معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: برای اولین بار است که رئیس‌جمهور در حکمی از عنوان رئیس‌جمهور و رئیس شورای عالی امنیت ملی استفاده کرده است، بنابراین این ستاد هم ستاد دولت و هم ستاد شورای عالی امنیت ملی است.

وی با تشریح نظرسنجی‌های انجام شده در جامعه توسط پایگاه‌های متعدد، ساماندهی فضای مجازی را مطالبه مردمی و حفظ سرمایه اجتماعی دانست و افزود: امروز دشمن سرمایه اجتماعی را هدف گرفته است و از این اهرم برای گسست این سرمایه سوء استفاده می‌کند.

عارف با تاکید بر اینکه برای پاسخگویی به زندگی مردم و جامعه علمی باید مساله اینترنت را حل کنیم، افزود: این مردم همان مردمی هستند که در جنگ ۱۲ روزه، کودتای دی‌ماه و جنگ رمضان به میدان آمدند و کار دشمن را تمام کردند. این مردم همان مردمی هستند که بیش از هشتاد شب در خیابان‌ها حضور دارند و نظیر آن را در تاریخ و در دنیا نمی‌توانید پیدا کنید. ما برای پاسخ به مطالبات این مردم چه کرده‌ایم؟ با شعار دادن که مسئله‌ای حل نمی‌شود بلکه باید برای تحقق مطالبات آنان عمل کنیم نه اینکه با اعمال برخی سلاقی شخصی، اینترنت را به روی مردم ببندیم.

معاون اول رئیس‌جمهور همچنین تاکید کرد که بخشی از مخالفت‌ها با بازگشایی اینترنت، ریشه در «سلاقی شخصی» و «منافع شرکتی» دارد؛ اظهارنظری که نشان می‌دهد برخلاف دولت که اینترنت را نیاز اصلی برای اقتصاد و بازسازی پس از جنگ می‌داند، اما اختلاف‌نظرها درباره نحوه مدیریت اینترنت همچنان در بخش‌هایی از ساختار تصمیم‌گیری وجود دارد.

در ادامه این جلسه، ۹ عضو ستاد از ۱۱ عضو حاضر در جلسه به بازگشت اینترنت به وضعیت قبل از دی‌ماه ۱۴۰۴ رای مثبت دادند و مقرر شد پس از تأیید رئیس‌جمهور، بازگشایی اینترنت بین‌الملل به صورت هوشمند و قانون‌مدار برای اجرا به وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات ابلاغ شود. هرچند هنوز زمان دقیق یا جزئیات مشخصی درباره رفع محدودیت‌ها اعلام نشده، اما فضای حاکم بر مواضع رسمی دولت نشان می‌دهد که پرونده اینترنت وارد مرحله تازه‌ای شده است؛ مرحله‌ای که در نهایت به روشن شدن دوباره چراغ مودم‌های خاموش و بازگشت ایران به جریان عادی اینترنت جهانی ختم می‌شود.

طلسم حضور زنان در جایگاه هیات رئیسه مجلس پس از ۲۳ سال شکسته شد و سمیه رفیعی نماینده تهران در مجلس دوازدهم به هیات رئیسه مجلس راه یافت.

مجلس دوازدهم با حضور ۱۴ نماینده زن در خرداد ۱۴۰۳ آغاز به کار کرد، الهام آزاد، سارا فلاحی، فاطمه محمدیگی، فاطمه مقصودی، زهرا سعیدی، سمیه رفیعی و زهرا سادات لاچوردی، زهرا خدادادی، مریم عبداللهی، شهین جهانگیری، عالیله زمانی کیارسی، فاطمه جراره، بهشید برخوردار و زینب قیصری ۱۴ نماینده زنی بودند که توانستند به مجلس راه یابند.

یکی از نکات قابل توجه نیز این بود که برای نخستین بار، یک نماینده زن اقلیت (بهشید برخوردار) توانست از حوزه اقلیت‌های دینی و مذهبی، ردای نمایندگی این گروه از هموطنان را بر تن کند.

در انتخابات اجلاسیه سوم هیات رئیسه مجلس شورای اسلامی پس از ۲۳ سال یک خانم به عنوان دبیر به جایگاه هیات رئیسه مجلس راه یافت، سمیه رفیعی متولد ۱۳۶۱ و نماینده تهران هم اکنون عضو کمیسیون کشاورزی است و ریاست فراکسیون محیط زیست و منابع طبیعی مجلس را نیز بر عهده دارد. به گزارش ایرنا، رفیعی طلسم ۲۳ ساله حضور بانوان در هیات رئیسه مجلس را شکست و توانست برای سومین سال مجلس دوازدهم به جایگاه هیات رئیسه مجلس جلوس کند، جایگاهی که پیش از این در طول دوازده دوره مجلس تنها سهیلا جلودارزاده و شهربانو امانی توانسته بودند در مجلس ششم بر آن جلوس کنند.

رفیعی در حالی طلسم حضور در جایگاه هیات رئیسه را شکست که در طول تاریخ مجلس تاکنون هیچ زنی عهده دار ریاست کمیسیون‌های تخصصی مجلس نبوده است و به جز فراکسیون زنان که ریاست آن بر عهده بانوان است

سرنوشت ۷۰۰ هزار میلیارد تومان گم‌شده در شبکه بانکی

سرنوشت بسته حمایتی ۷۰۰ همتی دولت برای صنایع، در هاله‌ای از ابهام قرار گرفت؛ همزمان با ادعای بانک‌ها مبنی بر پرداخت تسهیلات میلیاردی به تولید، وزارت صمت برای شفاف‌سازی پیرامون احتمال انحراف این منابع از هدف اصلی مقابله با شوک‌های ارزی، وارد فاز پایش دقیق شد.

در حالی که شبکه بانکی از پرداخت ۱۲۰۰ میلیارد تومان تسهیلات به واحدهای تولیدی خبر می‌دهد، ابهاماتی درباره انحراف این منابع از بسته حمایتی ۷۰۰ همتی دولت مطرح شده است.

وزارت صمت حال پایش دقیق است این تسهیلات در چارچوب بسته حمایتی مقابله با شوک‌های ارزی پرداخت شده یا صرفاً بخشی از روند معمول تسهیلات‌دهی بانک‌ها به تولیدکنندگان بوده است. این بسته که پیش از تغییرات گسترده ارزی طراحی شده بود،

قرار بود با بهره‌گیری از ابزارهایی نظیر I.C، برات الکترونیکی و منابع داخلی بانک‌ها، از سه دسته مشخص از واحدهای تولیدی یعنی واحدهای کوچک که مواد اولیه خود را از بازرگانان تأمین می‌کنند، صنایعی که مواد اولیه خود را از بورس تهیه می‌کنند، واحدهای تولیدی که خود رأساً اقدام به واردات مواد اولیه می‌کنند حمایت کند.

ابهام در آمار پرداخت تسهیلات‌تاز زارعی سخنگوی وزارت صمت، مدعیان و تجارت در تشریح وضعیت اجرای این بسته با اشاره به گزارش‌های اخیر شبکه بانکی مبنی بر پرداخت بیش از هزار میلیارد تسهیلات به واحدهای تولیدی، اظهار داشت: ما اکنون در حال پایش دقیق این ارقام هستیم تا مشخص شود این تسهیلات در چارچوب بسته حمایتی مقابله با شوک‌های ارزی پرداخت شده است یا صرفاً بخشی از روند معمول تسهیلات‌دهی بانک‌ها به تولیدکنندگان بوده است.

به گفته وی، بسته ۷۰۰ همتی مصوب هیئت عالی نظارت بانک مرکزی، دقیقاً برای ۱۲ هزار واحد تولیدی

پرونده اسپتین دوباره خبرساز شد؛ اتهام پنهان کاری به دولت ترامپ

این بیانیه موج تازه‌ای از انتقادهای علیه وزارت دادگستری آمریکا به راه انداخت. «دنیل گلدمن» نماینده دموکرات کنگره، بلاش را متهم کرد که به جای توجه به قربانیان، «به‌خوبی مراقب گیلین ماکسول است» و این رفتار را بخشی از یک «پوشش بزرگ» در پرونده اسپتین توصیف کرد.

بلاش پیش‌تر با «گیلین ماکسول» همدست اصلی اسپتین، در زندان گفت‌وگو کرده بود. پس از این دیدار، ماکسول از زندانی با تدابیر امنیتی بالاتر به زندانی با سطح امنیت پایین‌تر در ایالت نگراس منتقل شد. ماکسول اکنون در حال گذراندن حکم ۲۰ سال زندان است.

سرپرست دادستان کل آمریکا در واکنش به انتقادهای اعلام کرده که وزارت دادگستری توصیه‌ای برای عفو ماکسول قبلاً به صورت رسمی به او ارائه نشده است. اما بازماندگان همچنان نگران هستند که تحقیقات درباره شبکه کامل همدستان اسپتین به شکل جدی دنبال نشود.

سردار شکارچی:

در صورت حمله دشمن، پاسخ ما شدیدتر و سنگین‌تر خواهد بود

حملات ایران، در صورت ورود منطقه به دور دیگری از جنگ فراتر از مرزهای منطقه خواهد رفت و بسیار شدیدتر، سنگین‌تر، خشونت‌آمیزتر و قوی‌تر از دو جنگ قبلی خواهد بود.

سخنگوی ارشد نیروهای مسلح تاکید کرد: اگر جنگ دوباره آغاز شود و از صادرات ایران جلوگیری شود، جمهوری اسلامی ایران از خروج نفت از منطقه جلوگیری خواهد کرد.

سردار شکارچی افزود: ایران با هدف ایجاد امنیت و حفاظت از تجارت و اقتصاد بین‌المللی، این آبراه حیاتی را قاطعانه و با قاطعیت مدیریت خواهد کرد.

گروهی از بازماندگان سوءاستفاده جنسی مرتبط با پرونده «جفری اسپتین» مقام ارشد قضایی دولت ترامپ را متهم کردند. گروهی از بازماندگان سوءاستفاده جنسی مرتبط با پرونده «جفری اسپتین» مقام ارشد قضایی دولت ترامپ را به ارائه اطلاعات نادرست در جلسه استماع کنگره متهم کرده‌اند؛ موضوعی که بار دیگر پرونده جنجالی اسپتین را به صدر اخبار آمریکا بازگردانده است.

بر اساس گزارش‌ها، «تاد بلاش» سرپرست دادستان کل دولت ترامپ، روز ۱۹ مه در جلسه استماع سنای آمریکا مدعی شد که همراه با «پم پاندی» وزیر دادگستری پیشین، با شمار زیادی از بازماندگان و وکلای آن‌ها دیدار کرده است. اما ساعاتی بعد، بیش از ۱۸ نفر از بازماندگان از جمله «آنی فارمر» با انتشار بیانیه‌ای مشترک اعلام کردند که هیچ‌گاه دیداری با بلاش یا بوندی نداشته‌اند و درخواست‌های قبلی آن‌ها برای ملاقات نیز بدون پاسخ مانده است.

سخنگوی ارشد نیروهای مسلح گفت: اگر مورد حمله قرار بگیریم، حملات ما شدیدتر، سنگین‌تر و قوی‌تر خواهد بود. سردار ابوالفضل شکارچی سخنگوی ارشد نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران در گفتگویی گفت: جمهوری اسلامی ایران برای جنگ آماده است و در صورت حمله جدید آمریکا و رژیم صهیونی، بانک اهدافش را شناسایی کرده است.

وی ادامه داد: پاسخ به هرگونه تجاوز جدید با آنچه قبلاً بوده است، متفاوت خواهد بود، دشمنان قطعاً با غافلگیری‌ها و تاکتیک‌های جدید روبه‌رو خواهند شد و